

省政协十三届三次会议举行第二次全体会议

许勤梁惠玲张安顺等出席 蓝绍敏主持 进行大会选举 十三位委员作大会发言

本报15日讯（记者郭铭华）15日上午，省政协十三届三次会议第二次全体会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场举行。

会议分两个阶段进行。

省政协主席蓝绍敏，副主席陈海波、张显友、马立群、庞达、迟子建、韩立华、钱福永、张亚中、邵国强出席两个阶段会议并在主席台前排就座。

许勤、梁惠玲、张安顺等省委常委，省政府副省长出席第二阶段会议并在主席台就座。

不是省政协副主席的省政协党组成员出席两个阶段会议并在主席台就座。

第一阶段在陈海波的主持下，进行了大会选举。会议应到委员560人，实到509人，符合政协章程和选举人数规定。会议首先通过了选举办法、总监票人和监票人名单，随后选举了政协黑龙江省第十三届委员会秘书长、常务委员。

第二阶段会议在蓝绍敏的主持下，13位委员进行了大会发言。

张显友代表民进省委会发言时提出，建议我省大力实施奶业振兴计划，通过促消费，增强市场活力；降成本，提升养殖效益；强合作，推动一体化进程；优供给，满足多元需求，实现奶业企稳向好发展。

马立群代表农工党省委会发言时提出，为实现我省冰雪运动发展目标，建议建立健全冰雪项目青少年赛事体系，加强竞赛体系设计、健全体教融合等保障机制、拓宽师资路径、建立激励制度、加大经费投入和加强场地支撑。

庞达代表九三学社省委会发言时提出，数字贸易是经济发展新趋势，我省发展数字贸易基础较好，建议加快建设数字自贸试验区、发展数字交付服务贸易、跨境电商，建设智慧口岸群，推动我省数字贸易发展。

钱福永代表民盟省委会发言时提出，我省作为农业大省，高标准农田建设成果显著，建议进一步做好科学规划，完善标准体系，强化部门协同，优化资源配置，创新工作机制，推进高标准农田建设，保障国家粮食安全。

王法权委员代表民革省委会发言时提出，第9届亚冬会即将在我省举办，在后亚冬时代，建议我省以冰雪赛事激发冰雪经济活力，聚焦新模式加大市场运作，聚焦树品牌强化运营推广，聚焦促消费拓展收入渠道，推动冰雪经济发展。

王义平委员代表民建省委会发言时提出，2024年我省互市贸易发展迅猛，为加快推进其发展实现兴边富民，建议聚焦顶层设计、设施建设、要素完备、特色产业，从释放互贸红利、提高通关效率、壮大服务主体、推进落地加工等方面发力。

马辉委员代表省工商联发言时提出，为加速我省数据资源价值化、培育新质生产力，建议加强数字基建以提升服务支撑力，借科技创新突破核心技术，加快开发数据产品丰富应用场景，加强市场监管提升服务保障能力。

李庆委员代表哈尔滨市政协发言时提出，黑龙江自贸试验区对打造我国向北开放新高地具有重要意义，建议强化改革意识，采取创新举措，优化营商环境，扩大合作领域，推动我省高质量对外开放。

高大伟委员代表省政协经济委、委员联络委发言时提出，省政协“一库一网一平台一沙龙”综合监测情况显示，企业家委员对我省营商环境改善给予充分肯定。建议在惠企政策落实、涉企执法检查、助企融资支持等方面久久为功、持续优化。

丁兆禄委员代表黑河市政协发言时提出，维护社会和谐稳定对于推动高质量振兴发展意义重大，建议进一步畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，汇集群众真知灼见，为党委政府科学决策提供参考。

韩世灏委员发言时提出，黑龙江在重型机械、能源设备、建筑材料生产等方面具有明显优势，建议加强政策引导与规划，搭建金融支持平台，完善信息服务体系，促进企业联合与协作，加强人才培养与文化交流，进一步提高“龙江制造”影响力。

孙凤玲委员发言时提出，为加快养老护理专业人才培养，建议我省加强顶层设计，构建培养体系；依托院校资源，加大培养力度；紧盯市场需求，创新培养模式；加强政策引导，从资金、招生、晋升、激励等方面优化培养环境。

陈建伟委员发言时提出，我省自然资源丰富，林草碳汇潜力巨大，林业碳汇工作已取得成效。建议从巩固提升碳汇能力、健全完善交易体系、创新产品与价值实现路径等三个方面进一步推进林草碳汇高质量发展。